



胡大勇:美好年华在校园绽放



●图/文 记者 葛建伟 通讯员 章艺

9月20日,记者走进咸安区双溪桥镇担山中心小学,刚步入校门时,一位中等个子的“熟男”迎了上来。他热情中透露出几分灵活,朴实中显示出几分干练。他,就是2022年教师节之际,荣获双溪教育总支授予的“优秀校长”荣誉称号的该校校长——胡大勇。

今年52岁的胡大勇,中共党员、大学本科学历、中小学一级教师,上世纪九十年代初从咸宁师范学校毕业后步入教坛,先后在咸安区官埠桥镇栗林小学、咸安区双溪桥镇中心小学、咸安区双溪桥镇中学任教;2019年9月调

到咸安区双溪桥镇担山高级小学任校长;2022年8月调入该校任校长至今。

■学高为师 身正为范

据悉,胡大勇自从教后,始终遵循“学高为师,身正为范”的理念。凡是要求学生做到的,自己必须先做到。一天,下雨时,一些学生来到学校,脚上沾了一些泥巴,掉在教室。对此,胡大勇一面让学生们去厕所里的水池将鞋底洗干净;一面自己拿起扫帚打扫教室地面。胡大勇这一举动,让学生们觉得无地自容。于是,纷纷过来帮忙。

为了做到“学高为师”,胡大勇一直注意学习,加强师德修养。即学习上级

一系列教育工作精神;学习《中小学教师职业道德规范》,不断加强师德修养。同时,胡大勇十分注意加强教学业务知识学习,时常采取“挑灯”夜学、“5+2、白+黑”学和向身边同事请教、上网查询学等形式自学。一天,胡大勇在备课时,遇到一道难题,有些疑惑。“您觉得这道题,应该怎么理解?”胡大勇连忙向老教师陈桂贤(化名)请教。陈桂贤见胡大勇这样谦虚。于是,将自己的理解“和盘托出”,胡大勇听后茅塞顿开。通过加强师德修养和业务学习,胡大勇教书育人能力不断增强。由他辅导学生的《直线与圆的位置关系》获得国家级一等奖;撰写的相关论文也分别获得国家级、省级、市级、区级相关奖项。2021年,他又被双溪教育总支评为“师德标兵”。

■真情关爱 “另类”学生

教育家陶行知说:“真教育是心心相印的活动,唯独从心里发出来才能打动心灵。”咸安区双溪桥镇是个打工大镇,村民外出打工多,留守儿童多。很多孩子由爷爷、奶奶或外公、外婆带。隔代教育,缺少父爱、母爱,造成孩子性格孤僻、内向,不爱学习,成绩差。对此,胡大勇心急如焚。于是,他积极开导学生,树立积极、向上、乐观的人生态度,告诉他们父母外出打工,也是为了让他们能更好地读书,教育他们做生活的强者,专心学习。对于个别学生,胡大勇还单独找他们谈心,鼓励他们刻苦学习。“我是一个缺点较多的孩子,可胡老师从来不嫌弃我……”采访中,一名学生腼腆地说。这名学生叫吴小柱(化名),父母在深圳打工,他长期跟爷爷、

奶奶一起生活,是学校比较调皮的学生。平时,吴小柱总是表现出毫不在乎的样子,对老师同学不理不睬。可胡大勇总是微笑着对待他,从他很多缺点中,找出一点点优点来表扬他,帮助他树立信心,使他逐渐进步。“胡校长像这样关心帮助学生由差变好的还有很多……”当天,采访时,一位对胡大勇了解的老师这样说。

■忠于职守 扎实“从政”

当天,在该校采访时,有人告诉记者,胡大勇当教师是一把“好手”,当校长也如此。2019年8月,他被组织任命为咸安区双溪桥镇担山高级小学校长。这是一所十分偏远的乡村小学,学校环境差、教育教学设施薄弱。对此,他没有气馁,而是觉得组织把自己安排到这里,就是对自己的信任,不能辜负组织的期望。于是,他把家安到了学校,吃住在学校,与学校师生打成一片,赢得了师生们的支持和爱戴。为改变学校环境,他积极向上争取项目资金,争取镇村、教育总支、区教育局等单位支持,维修破旧的校舍、安装多媒体教学设备和校园广播、接通了自来水、装修拓展教师办公阵地、硬化了学校操场、开展“厕所革命”,将旱厕便池改造成冲水式便池,在教师宿舍安装电热水器等,极大地改善了学校教育教学环境条件,使学校“华丽转身”,处处焕然一新。

“胡大勇从教30余年,虽然足迹平凡,但也不时闪烁出耀眼的光芒。可谓:‘美好年华在校园绽放’”采访结束时,胡大勇给记者留下了这样美好的印象。啊!这不正是他从教的真实写照吗?

李桑婷:无悔青春在教苑闪光

●图/文 记者 葛建伟 通讯员 胡大勇

像风中抒情的小草,淳朴而温和;像雨中盛开的山花,靓丽而清新……9月20日,记者走进咸安区双溪桥镇担山中心小学时,一位美丽大方的女园丁映入眼帘。她,就是2022年教师节之际,被双溪桥镇教育总支授予“优秀教师”荣誉称号的该校教务主任、三年級班主任和语文、英语课任教师——李桑婷。

今年33岁的李桑婷,2010年10月加入中国共产党,2011年7月毕业于武汉工程大学,本科学士学位、中小学二级教师;2014年9月,通过湖北省农村中小学教师公开招聘考试,“金榜题名”,被分配到嘉鱼县高铁小学任教;2018年9月,通过咸安区农村中小学(幼儿园)教师招聘(遴选)考试,再次“中举”,被分配到该校任教至今。

■不断“充电” “升华”自我

“自从当教师后,我就不断地加强学习……”当天,谈到加强自身学习,李桑婷一时涨红了脸。的确如此,李桑婷踏入教坛后,首先注意加强自身修养,树立“学高为师、身正为范”的师德理念,以改造自己的世界观、人生观。同时,李桑婷还积极钻研教学业务,时常外出学习培训。“喂,婷婷,你妈妈生病了……”一次,李桑婷正准备外出参加教育教学业务知识培训时,结果,爸爸从家里打来电话。“这,爸爸,我要去外地学习培训。”说完,李桑

婷搁下手机,不禁流下内疚的泪水,毅然踏上了外出学习培训的征途。通过努力学习,李桑婷的政治素质和业务素质大幅提升。2019年12月,在全国教育系统教育教学成果大赛中,她的优质课《窗外的景色》荣获“一等奖”。近两年,她又先后获得双溪桥镇教育总支授予的“师德标兵、优秀教师”荣誉称号。

■积极探索 勇于创新

李桑婷常说:“当教师,就要善于创新,不断制定新的教学方案,提高教学质量”。一次,她为了参加一堂公开课比赛,白天在班级进行常规教学,晚上回到宿舍后继续熬夜“备战”,撰写教学策划,认真地研究各种资料,用心地准备着,准备好后就去请其他老师指导,提出宝贵的意见,然后再去推翻之前不理想的策划,再出新的方案。就这样,她不厌其烦地反复打磨着,直到最终制定出比较“完美的方案”才肯罢休。

她常思考着:到底怎样做才能教好自己的学生?思来想去,觉得应以学生为中心,不断探索出各种有效的教学方法,鼓励引导学生增强学习兴趣。2020年抗疫期间上网课,学生李斌(化名)沉不下心来学习,对学习不感兴趣。对此,李桑婷便采取“任务驱动,学习单导”的学习方法,设计学习单时,明确可视化学习目标,提出适量预习任务,选择少而精的练习题,让他在轻松愉快中边预习,边做习题,从而激发了他的学习兴趣。



■真心真情 关爱学生

在教学工作中,李桑婷一直用爱心和尊重感化学生们。学生陈珍(化名),每天都是一副不屑一顾的样子,上课也好,下课也罢,脸上永远只有一种表情,不爱说话,每天总是默默地坐在教室的角落里。李桑婷看着陈珍很是心疼,经过了解,她父母亲年老体弱多病,不能从事体力劳动,家庭经济十分困难,致使陈珍背上了思想包袱。于是,李桑婷积极找她谈心,辅导她学习,鼓励她正确对待家中困难,做生活的强者,帮她建立自信心;在生活上,关心她,照顾

她,给她买一些学习用品,并组织班上的学生组成“爱心帮帮团”向她伸出友爱之手。在李桑婷的耐心开导与热情帮助下,原本整天面无表情、冷漠孤单的陈珍逐渐变得讲卫生、爱学习、爱与人相处,还在班上交了许多好朋友,最重要的是可以经常看见她的脸上挂着灿烂的笑容了,学习成绩也逐渐进步。“李老师从教以来,不断加强学习,提高素质,关心爱护学生成长,创新教学方式,提高教学质量。可谓:‘无悔青春在教苑闪光’。”该校一位负责人对她给出了这样的评价。